
ATA DA 106ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 27 DE NOVEMBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Carlos 

Humberto - Dr. Vicente Caropreso – Emerson Stein - 

Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Jair Miotto - 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia 

- Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Marquito – Massocco – Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark - Mauro De Nadal – 

Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz – Padre Pedro Baldissera - 

Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sargento Lima - 

Sérgio Guimarães  - Sergio Motta - Soratto - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

O sr. Presidente dá as boas-vindas aos 

presentes e faz uma breve explicação sobre a 

dinâmica da sessão ordinária. 

Registra a presença de autoridades e convida 

as entidades representativas de toda a região para 

que possam, por um período determinado, em comum 

acordo com os srs. líderes usarem da tribuna deste 

Parlamento para falarem sobre aquilo que entendem 

importante para todos os deputados e deputadas, 

para fazerem encaminhamentos, para fazerem 

projetos ou até sugestões aos órgãos do Estado de 

Santa Catarina e aos órgãos federais. 

Ocuparam a tribuna as seguintes entidades, com 

seus respectivos representantes: Presidente da 

Câmara de Vereadores de Chapecó; Reitor da 

Unochapecó; Presidente da Aficor; Presidente do 

Centro Empresarial de Chapecó; Coordenadora da 

Apaco; Presidente da Acate Oeste; Diretor da 



Associação Atingidos pela Foz do Chapecó; 

Representante da Rede Feminina de Combate ao 

Câncer; Diretor do Hospital Regional Terezinha 

Gaio Basso; Prefeito de Quilombo; e Reitor da 

Udesc. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

(O sr. Presidente coloca, conforme acordo dos 

srs. Líderes, em votação matérias extrapauta.)  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0020/2020, de autoria do Deputado Altair 

Silva, que institui, no Estado de Santa Catarina, 

a Política Estadual de Incentivo à Permanência de 

Jovens e Adultos no Meio Rural por meio da 

Qualificação da Oferta Educacional, e adota outras 

providências. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Educação e Cultura; e de Agricultura e 

Desenvolvimento Rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0179/2023, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, que institui o Programa 

Cultura e Arte nas Escolas da rede pública 

estadual de educação. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0520/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a doação de imóvel no 

Município de Campo Erê. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0489/2024, de autoria do Tribunal de 

Justiça do Estado, que autoriza a permuta de 

imóvel do Estado de Santa Catarina com a União. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0414/2021, de autoria da Deputada 



Paulinha, que disciplina o fornecimento de 

medicamentos à base de canabidiol (CBD) pela 

Secretaria de Estado da Saúde. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

(Ao presente projeto foram apensados os 

Projetos de Lei números: 0007/2023, 0033/2023 e 

0413/2023.) 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Saúde. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Dr. Vicente Caropreso, Neodi Saretta, 

Sérgio Guimarães, Padre Pedro Baldissera e 

Marquito, Massocco e Volnei Weber.    

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0488/2023, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz, que altera a Lei nº 12.383, de 16 

de agosto de 2002, que "Dispõe sobre a emissão de 

talão de Notas Fiscais do Produtor em nome da 

família". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Trabalho, Administração e Serviço Público; de 

Agricultura e Desenvolvimento Rural; e dos 

Direitos do Consumidor e do Contribuinte e de 

Legislação Participativa. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0510/2023, de autoria do Deputado Padre 

Pedro Baldissera, que declara as Benzedeiras como 

sendo integrante do Patrimônio Cultural Imaterial 

do Estado de Santa Catarina. 



Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0531/2023, de autoria do Deputado Padre 

Pedro Baldissera, que institui a Política 

Intersetorial das Práticas Integrativas e 

Complementares em Saúde no Estado de Santa 

Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0322/2024, de autoria do Deputado Altair 

Silva, que denomina Alcides Tramontin o trecho da 

Rodovia Estadual SC-159 entre a Comunidade de Três 

Voltas e o Centro do Município de São Bernardino, 

e altera o Anexo II da Lei nº 16.720, de 2015, que 

"Consolida as Leis que dispõem sobre denominação 

de bens públicos no âmbito do Estado de Santa 

Catarina". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Transportes, 

Desenvolvimento Urbano e Infraestrutura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0349/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que declara de utilidade 

pública a Federazione Folk La Serenissima, de 

Pinhalzinho e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" 

para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0358/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que declara de utilidade 

pública a Associazione Internazionale Trevisani 

Nel Mondo - Sezione di Chapecó/SC, e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0384/2024, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, que denomina Aldoino Goldoni a 

ponte sobre o Rio Chapecó, localizada em Abelardo 

Luz, na Rodovia SC-155, trecho Divisa PR/SC - 

Abelardo Luz, e altera o Anexo VI da Lei nº 

16.720, de 2015, que "Consolida as Leis que 

dispõem sobre denominação de bens públicos no 

âmbito do Estado de Santa Catarina". 



Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Transportes, 

Desenvolvimento Urbano e Infraestrutura. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado 

Sargento Lima.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0415/2024, de autoria do Deputado Padre 

Pedro Baldissera, que declara de utilidade pública 

a Associação Projeto Alimentar, de Camboriú, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina." 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0417/2024, de autoria do Deputado Jair 

Miotto, que declara de utilidade pública a 

Associação de Artes Marciais Matsu Dojo com sede 

no município de Chapecó e altera o Anexo Único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0434/2024, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta, que declara de utilidade pública 

Associação Concordiense de Futsal, de Concórdia e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0474/2024, de autoria do Deputado 

Massocco, que declara de utilidade pública o GRUPO 

DE OPERAÇÕES RESGATE E SALVAMENTO COM CÃES - GORSC 

e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0487/2024, de autoria da Comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 



normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para alterar a denominação Fundação 

Médico Assistencial ao Trabalhador Rural de São 

Lourenço do Oeste para Fundação Hospitalar São 

Lourenço. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0496/2024, de autoria da Comissão de 

Constituição e Justiça, que "Altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública Estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para alterar a denominação da 

Fraternidade Cristã de Doentes e Deficientes, de 

Xanxerê, para a nova denominação - Fraternidade 

Cristã de Pessoas com Deficiência de Xanxerê". 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h51, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  


